                Интеллектуальная игра 

«Что? Где? Когда?»
Цели и задачи:
Формирование устойчивого познавательного интереса к предметам естественного цикла через внеклассные мероприятия.

1. Формирование умения применять полученные на уроках знания в нестандартной ситуации.

2. Развитие личностных качеств учащихся: упорство в достижении цели, быстроты реакции, ответственности, сообразительности.
Действующие лица:
· ведущий (учитель)

· участники игры (6 учащихся)
Оборудование:
1. Круг, разделенный на сектора, на которых лежат конверты с вопросами.

         2.Волчок , к которому прикреплён штырёк-указатель.

Аннотация: В центре устанавливается стол, на нем устанавливается круг, разделённый на сектора, на каждом секторе разложены конверты с вопросами. Помощник учителя вращает волчок, который останавливается на одном из секторов. Учитель вскрывает конверт, лежащий в данном секторе. На обдумывание ответа даётся 1 минута. Игра идет до 6 очков. Все дополнения и разъяснение делает учитель. Если участники команды не отвечают на вопрос. За игру команда может взять помощь зала и музыкальную паузу. По окончании игры подводятся итоги, отмечаются лучшие игроки.

Ход игры
В классе звучит музыка из игры «Что? Где? Когда?» Ученик, помощник учителя вращает волчок и начинается игра.
 50баллов
Свое название он получил за своеобразный рисунок на голове в виде очков. На груди вплоть до лап идет узкая черная полоса в виде подковы. Клюв и ноги черные. В высоту достигает 65-70 см, масса тела до 4кг 
Чтобы улучшить способность к нырянию, им пришлось уменьшить размер крыльев или же увеличить габариты тела. Обитает в ЮАР

Вопрос:Назовите это живое существо

(очковый пингвин)
 40баллов
Назовите географический объект по описанию:

длина с севера на юг около 3,2 тыс км,ширина с запада на восток около 4000км. Там 3 часовых пояса ,15 природных чудес включенных в список Мирового наследия.

Прозвище у этого объекта «Страйя».40% этого объекта находится в зоне тропиков.

Вопрос: Назовите этот географический объект.

(Австралия)
                            30 баллов 
Они могут иметь форму арки, крыла, купола, пирамиды или стола, а наибольшая их осадка может составлять более полукилометра. 

ВОПРОС: О чём идёт речь и Назовите самую известную их жертву.

(айсберг)(Титаник)
                          60 баллов 

Эта единственная точка северного полушария не участвует в суточном вращении Земли вокруг оси. Здесь нет смены дня и ночи, нет долготы, нет восточного, западного и северного направления, а любая точка поверхности Земли расположена по отношению к ней только в одном направлении. Через эту точку проходят все меридианы. 

Внимание, вопрос: Что это за точка?

(Северный полюс)
                                 20баллов

Многие африканцы, живущие с ним в одной местности, избегают называть его имя и именуют его «Тот, кто убивает, улыбаясь».

Внимание,вопрос:  А как называем его мы? 
(Крокодил)
                                          10 баллов

Моря – это части океанов, которые вдаются в сушу или отделяются от океанов островами. Но на земном шаре есть одно море, расположенное посреди океана. Оно не имеет постоянных границ и берегов
Внимание,вопрос:

Назовите это безбрежное море?

(Саргассово)
Внимание, «Чёрный ящик»!                                                               

В «черном ящике» лежит талисман, который носили на груди средневековые рыцари. Ему приписывали чудесное свойство: якобы он способен предохранить воина от стрелы, ударов мечей. Философы древности, разрезая этот загадочный объект поперек, объясняли своим ученикам строение Вселенной, т.е. он был наглядным пособием для изучения астрономии. Во все времена и у всех народов ему приписывали лечебные свойства, а в средние века утверждали, что даже его запах предохраняет от заболевания. И в наше время его используют при профилактике простудных заболеваний, а его соком даже мажут голову, чтобы волосы росли гуще. Внимание, вопрос! Что лежит в «черном ящике»? (ЛУК)
Внимание, черный ящик!
У некоторых из вас ЭТО есть. В свое время церковь запрещала пользоваться ЭТИМ, так как ЭТО искажает действительность. Назовите предмет, который в последнее время составляет ЭТОМУ серьезную конкуренцию.(ОЧКИ)
                                           Подведение итогов игры
Блиц турнир

1.Какому веществу написал гимн французский летчик и писатель Антуан Де Сент – Экзюпери: «У тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя не опишешь, тобой наслаждаешься, не понимая, что ты такое. Ты есть сама жизнь». Это самое распространённое вещество на Земле.(ВОДА)

2.Назовите глубочайшую впадину Мирового океана.(МАРИАНСКАЯ ВПАДИНА)

3.К какому часовому поясу относятся Северный и Южный полюс?(НИКАКОМУ)
